



一个多月停水8次 居民叫苦不迭

事发长乐金峰鼎弘东湖湾小区,短则十余小时,长则数天;供水公司称,系供热改造工程造成土体下沉破坏管道,经抢修已恢复供水

■海都记者 林涓 见习记者 张声琳 王凯诺 文/图

5月27日,家住福州长乐区金峰镇鼎弘东湖湾小区的多位业主在智慧海都平台报料称,自4月13日起,小区发生了8次停水,停水时长短则十几小时,长则数天,对居民的日常生活造成了严重的影响。业主们表示,此前已多次向供水公司反映,可问题始终得不到解决,“频繁停水实在让人受不了”。对此,福州市长乐区远航供水有限责任公司(以下简称“远航供水公司”)回复称,本次停水系中通建工城建集团有限公司承建的长乐北区集中供热改造工程,在金港路西半幅顶管沉井施工过程中,因沉井施工工艺导致周围土体扰动和下沉,进而牵拉该段管网造成结构性破坏,经抢修作业目前供水已恢复。



供热改造工程现场,土体下沉破坏管道



水龙头只剩微弱水流



多日未洗的衣物

居民:频繁停水 吃饭洗澡都成问题

鼎弘东湖湾小区位于长乐区金峰镇,分为A区、B区,共两千多户住户。

27日,记者来到东湖湾小区。在B区业主黄先生家中,拧开水龙头,只有断断续续的微弱水流。“做饭都成问题,只能靠点外卖凑合。”

黄先生说,在2020年前,小区供水一直稳定。然而,自2020年金峰镇启动污水管改造工程后,就出现了屡屡停水的现象,近期停水频率更是大幅上升。

黄先生向记者展示了停水通知记录:4月13日,因福建省连安建设公司项目施工,DN600管道破裂;4月29日,自来水厂突然通知停水,却未说明缘由;5月3日,中建三局工程项目施工致使DN600管道破裂;5月14日,华润燃气公司工程项目殃及DN600管道;5月19日,金峰鑫福源戴斯酒店DN600管道接驳导致停水;5月21日,信恒针织有限公司门口DN600管道破裂;5月25日,中通建工有限公

司热力管道施工又让DN600管道受损……从4月13日至5月27日,一个多月的时间里,小区历经8次停水,最近一次停水从5月25日持续到27日下午才恢复。

频繁地停水,让黄先生一家七口的日常生活受到了影响。黄先生说:“我家住在高楼层,这几天供水时间极短,蓄水池根本来不及增压,还是没水可用。26日就供了不到20分钟,接着又停水,我家已经连续三天没水用了。”

供水公司:启动改管工程 避免再次发生停水

针对上述情况,记者联系了远航供水公司。有关负责人表示,本次停水系中通建工城建集团有限公司承建的长乐北区集中供热改造工程,在金港路西半幅顶管沉井施工过程中,因沉井施工工艺导致周围土体扰动和下沉,进而牵拉该段管网造成结构性破坏。经抢修作业,28日00:39已恢复正常供水。“鉴于该段管网仍存在因土体持续沉降引发二次爆管的可能性,我们已与中通建工城建集团有限公司协商,启动该段管

道的改管工程,通过调整管线走向,增加柔性接口或加装防护套管等方式,从源头上消除施工对供水管线的潜在威胁,避免停水事故再次发生。”

至于2021年至今经常性停水,该负责人表示,一部分原因是金峰片区管网(主要为玻璃钢管)老化自然破损,一部分原因是远航供水公司现状管网周边工程施工破坏。金峰现状供水管线为支状管线,导致单一管线故障即可引发大面积积水,且修复期间

难以通过其他管线实现绕行供水。

对于居民反映的周边一施工,小区的供水便会受到影响的问题,该负责人称,公司已向施工单位明确告知管线走向,周边施工仍导致小区受影响,主要原因一方面为野蛮施工,施工单位未严格遵守地下管线保护规范,施工前未探管,机械碰撞或盲目开挖造成管线断裂或破损;一方面为土体扰动间接牵拉管线,管线受力不均被牵拉、挤压,发生爆管。

物业:第三方施工致供水管网损坏

A区业主也同样遭遇了类似的情况。业主许女士称,A区入住率相对较低,以往短期停水时,蓄水池还能勉强支撑一段时间。但此次连续停水三天,日常生活彻底陷入混乱。“停水这几天,一家人连饭都做不了,衣服堆了好几筐没法洗,孩子更是好几天没洗澡了,身上都臭了。”许女士说,从2020年开始,大多数停水都是因为附近施工。

随后,记者来到小区物业中心,不少业主正焦急询问何时能恢复供水。业主陈女士告诉记者,此前虽然也频繁停水,但从未出现过长时间停水的情况,这让很多业主措手不及。

部分业主怀疑停水与周边频繁施工存在关联,认为相关部门在施工监管

上存在漏洞。他们希望有关部门能彻查停水原因,采取有效措施保障小区正常供水。

面对业主们的投诉,小区物业宋经理称:“只要供水公司通知我们停水,我们都会第一时间在业主群发布消息。但供水公司告知我们,供水管是被第三方施工

损坏的,他们也没办法保证稳定供水。我们一直在积极沟通协调,可对于停水问题,我们确实无能为力。”

当日,记者前往施工现场查看。在金港路与肺峰大道交会处附近,能看到大面积施工留下的痕迹,而且现场未发现施工告示牌。

宁德市蕉城区飞鸾镇开展违建专项整治行动

近日,宁德市蕉城区飞鸾镇综合执法大队联合多部门,对镇内新增违建开展专项整治行动,清除20平方米违规砖混搭建并平整现场,遏制违规占地,后续将加强巡查巩固成果。(曾以良)



兴业银行党建课题获2024年度福建省党的建设和组织工作优秀调研成果二等奖

近日,中共福建省委组织部、福建省党的建设研究会发布2024年度全省党的建设和组织工作优秀调研成果通报,兴业银行课题组撰写的《以兴业银行为样本的混合所有制金融机构党的建设研究》从众多课题中脱颖而出,获得优秀调研成果二等奖,是省内唯一获奖的企业。

课题组聚焦如何加强混合所有制金融企业的建设这一主题,全面梳理习近平总书记对福建工作期间对兴业银行的重要指示批示和关心关怀,深刻把握其思想内涵、理论品质与时代价值;同时认真总结兴业银行发挥“核心之力”、把稳“思想之舵”、胸怀“国之大事”、夯实“基层之堤”、筑

牢“责任之链”、弘扬“清廉之风”、汇聚“群团之志”等七个方面的经验,提炼出以高质量党建引领高质量发展的路径与方法。研究成果对于其他混合所有制金融机构加强党的建设具有一定的借鉴意义。

今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五规划”谋划布局之年。兴业银行将深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设重要思想、关于党的自我革命的重要思想,以党的政治建设为统领,全面加强党的各方面建设,推动理念思路创新、方式手段创新、基层工作创新,以高质量党建引领高质量发展,坚定不移走好中国特色金融发展之路。

海峡都市报 分类广告
2025年5月29日
0591-87811583

《晶湾涌江兴化湾300MW渔光互补光伏电站项目环境影响评价报告书》(征求意见稿)已编制完成,现公示如下内容:
(1)征求意见稿全文可通过链接(链接:https://pan.baidu.com/s/1tE1DEv4y3eSLlx_p1i6xxw?pwd=v25r)提取码:v25r)查阅。
(2)公众提出意见的方式和途径:①建设单位:莆田晶湾光伏发电有限公司 ②联系方式:何先生 18750126805 ③通讯地址:福建省莆田市涵江区涵底西路8号莆田高新区科技孵化器大楼1区K012号(3)公众提出意见起止时间:2025年5月22日至2025年6月5日。
公示单位:莆田晶湾光伏发电有限公司

拍卖公告
受委托,兹定于2025年6月11日下午3:00,在霞浦县公共资源交易中心二层开标厅(牛澳43号)举行拍卖会。拍卖标的:
一、霞浦县城区69辆新能源公交车身广告位5年租赁经营权;竞买人须为具备福建省二级以上(含二级)广告资质且近二年内有公交车身广告经营案例,经营范围具有设计、制作、发布或代理广告业务(以营业执照载明的经营范围为准)的法人企业,竞买保证金:20万元。
二、位于霞浦县松城街道龙首路120号-102D店面(建筑面积45㎡)3年租赁使用权。竞买保证金:5万元。
三、位于霞浦县龙首路75号1号(119D)店面(建筑面积31.6平方米)3年租赁使用权;竞买保证金:5万元。
四、位于霞浦县松港赤岸村城西81号火车站西侧临时停车场入口1幢105D便民服务点(建筑面积33.6平方米)租赁使用权(租赁期至2027年8月15日止);竞买保证金:2万元。
原承租人如有报名意向,请在同等条件下,享有优先承租的权利。
有意者,请与我司联系,了解详情,缴纳竞买保证金,办理竞买登记手续。
联系地址:宁德市蕉城区天湖西路4号祥和楼二层,霞浦县骏怡酒店一楼大堂
拍卖热线:0593-2566999 福建国拍拍卖有限公司 2025年5月29日

公告声明 ● 登报电话: 0591-87811583